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ПРАКТИЧНА РЕАЛІЗАЦІЯ ФОРМУВАННЯ SOFT SKILLS І DIGITAL SKILLS 
У ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ І СЛУХАЧІВ НА КАФЕДРІ 
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Приходченко С.В., Тимошенко Ю.В., Лазарева К.А., Морочковська О.В. 
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У статті розглядаються переваги і недоліки диджиталізації навчання, формування пов'язаних із нею 
soft skills і digital skills у здобувачів вищої освіти. Показано практичну реалізацію цих навичок на етапі 
післядипломного навчання лікарів-інтернів і слухачів. 
Ключові слова: диджиталізація навчання, soft skills, digital skills, лікарі-інтерни, слухачі, санітарно-просвітницька 
робота. 
The article examines the advantages and disadvantages of digitalization, associated with it soft skills and digital 
skills among high-level employees. The practical implementation of these skills is shown at the stage of post-
graduate training of interns and hearing specialists. 
Keywords: digitalization of knowledge, soft skills, digital skills, doctors-interns, hearing aids, sanitary and educational 
work. 

Сучасне покоління живе в епоху швидкого пошуку інформації в інтернеті, де можна переглянути відео, 
фотографії тощо. В онлайн-режим перейшло читання книг, навчання, події, спілкування. Для заохочення здобу-
вачів освіти логічно в процес навчання додавати гаджети. Відповідно, використання диджитал-інструментів є для 
нового покоління більш природним і зрозумілим способом навчання. Усі формати цифрового викладання й на-
вчання є поєднанням елементів цифрових технологій: використання навчальних матеріалів у цифровому форматі 
(відеолекції, онлайн-тексти, посилання на додаткові джерела або вебсайти); використання соціальних медіа для 
навчальної взаємодії (соцмережі, онлайн-форуми, чати, відеоконференції); використання технічних і соціальних 
систем для отримання зворотного зв'язку (автоматизовані випробування, контрольні запитання, навчальна аналі-
тика, відгуки колег) [3]. Передача, обмін і подальший розвиток академічних знань можуть відбуватися просторово, 
інституційно й економічно без кордонів. Переносячи навчальні матеріали і заходи в цифровий простір, кожен уча-
сник освітнього процесу може брати участь, незалежно від того, звідки він родом, які має попередні знання, до 
якої соціальної групи він належить і т.п. Диджиталізація - це природний процес розвитку навчання, при цьому 
digital skills - це ті компетенції, без яких буде складно ввійти до професії [2]. 

Диджиталізація навчання має і переваги, і недоліки. Вони стосуються практичних проблем, технічних обме-
жень використання і потенційних змін у сфері вищої освіти, які з погляду зацікавлених сторін можуть бути сприй-
няті як втрата традицій, безпеки або необхідної різноманітності. Водночас систематичне обговорення можливих 
ризиків, проблем і слабких місць цифрових форматів навчання має безліч передумов, оскільки такі пропозиції за-
лежно від їхньої відповідної функції (наприклад, заміна проміжного курсу, вступна лекція та ін.) становлять собою 
різні комбінації технічних компонентів, які мають університети залежно від стратегічних цілей. При реалізації дис-
танційного навчання здобувачі освіти позбавлені можливості здійснення міжособистісної взаємодії. Іншою не 
менш значущою проблемою є питання ефективного управління поведінкою тих, хто навчається. У порівнянні з 
традиційними системами навчання в системах дистанційного цей компонент замінює соціальну складову [1]. 

Як би багато нових інструментів не було, навчання офлайн більшою мірою сприяє розвитку soft skills і має пе-
реваги й цінності, які диджиталізація не може повністю замінити. Soft skills («софтскілз», англ. soft skills - «м'які 
навички», або «гнучкі» навички») дозволяють бути успішним незалежно від специфіки діяльності й напряму, в 
якому працює людина. Традиційно в психології їх зараховують до числа соціальних навичок: уміння переконува-
ти, знаходити підхід до людей, лідирувати, міжособистісне спілкування, ведення переговорних процесів, робота в 
команді, особистісний розвиток, управління часом, ерудованість, креативність тощо. У традиційній освіті здобува-
чі можуть зустрічатися з викладачами й іншими здобувачами освіти в особистому контакті, що дає можливість об-
говорювати питання й ідеї в реальному часі, а також створює сприятливе середовище для взаємодії та співпраці. 
Традиційна освіта дає можливість взаємодіяти і працювати разом над проєктами й завданнями. Це розвиває на-
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вички спільної роботи, які можуть бути корисними в майбутній кар'єрі. І звісно, у групі краще працює мозковий 
штурм, що дозволяє генерувати ідеї та швидко їх втілювати. Традиційна освіта допомагає розвивати навички кри-
тичного мислення, що дає можливість лікарям-інтернам аналізувати, оцінювати й робити висновки на основі 
інформації, сприяє навику мислити творчо і проявляти креатив [5]. У спілкуванні важливі реальні почуття й емоції, 
адже жодні смайли їх не замінять і не зможуть передати. Набагато приємніше бачити щирі емоції співрозмовника, 
обговорювати цікаву інормацію й дізнатися більше один про одного, ніж просто сидіти годинами перед екраном 
телефона чи комп'ютера [4]. 

Найвищого розуміння людина досягає, коли сама викладає свої знання, вчить іншу людину, безпосередньо 
контактуючи з нею. Таку можливість лікарі-інтерни і слухачі отримують під час проведення санітарно-
просвітницької роботи. На кафедрі післядипломної освіти лікарів-стоматологів накопичено досвід такого виду на-
вчання у формі «Уроків гігієни» в організованих дитячих колективах м. Полтави. Під час їх проведення молоді фа-
хівці практично реалізують свої навички ефективного спілкування, роботи в колективі, уміння налагоджувати між-
особистісні стосунки, навички роботи з комп'ютером. Вони демонструють мотивованість та ініціативність, розви-
нену професійну етику, гнучкість і адаптованість, упевненість у собі. Розширюють і поглиблюють своє уявлення 
про практичне значення первинної профілактики стоматологічних захворювань, засвоюють особливості підходу 
до гігієнічного навчання й виховання серед дітей різного віку, батьків і педагогів. 

За клопотанням адміністрації Ліцею № 17 «Інтелект» Полтавської міської ради викладачі кафедри післядип-
ломної освіти лікарів-стоматологів разом зі слухачами циклу спеціалізації «Терапевтична стоматологія» і лікаря-
ми-інтернами провели «Уроки гігієни». Для дітей молодшого шкільного віку (учнів 3-х класів) уроки були предста-
влені у вигляді гри «Герої зубної галактики». Учні з класними керівниками із задоволенням спілкувались із пред-
ставниками університету, які провели цікаву бесіду про догляд за порожниною рота із демонстрацією на моделях 
правильної методики чищення зубів, спрямовану на формування в малюків гігієнічних навичок. Сучасне технічне 
оснащення класів ліцею інтерактивними дошками, мультимедійними проєкторами, ноутбуками дало змогу проде-
монструвати дітям презентацію «Урок гігієни: «Здорова посмішка» і мультиплікаційний фільм «Пригоди в зубній 
галактиці». Малюки щиро раділи отриманню Диплома героя Зубної галактики, календаря чищення зубів, гри «Яс-
краві посмішки» та інформації для батьків «5 кроків до правильної гігієни порожнини рота». 

Санітарно-просвітницьку роботу з дітьми старшого шкільного віку (учнів 9-х класів) проводили за допомогою 
доповіді, ілюстрованою презентацією, про причини й механізми виникнення захворювань твердих тканин зубів і 
тканин пародонта, про методи їх запобігання, предмети і засоби для догляду за порожниною рота. Учні брали ак-
тивну участь у демонстрації на моделях правильної методики чищення зубів. Особливу зацікавленість викликала 
інформація про шкідливі звички і небезпеку пірсингу для органів ротової порожнини. Дітям було дуже приємно 
отримати в подарунок засоби гігієни порожнини рота. Після проведених «Уроків гігієни» відбувся зворотний зв'я-
зок. У дітей виникли запитання про корисні та шкідливі для твердих тканин зубів продукти харчування, про мож-
ливість усунення й запобігання шкідливих звичок, удосконалення навичок гігієни порожнини рота, які із задово-
ленням пояснили викладачі кафедри. 

Отже, у сучасному світі спілкування стало невід'ємною частиною для кожного, але все ж відчуття онлайн і 
офлайн кардинально різні. Безперечно, диджиталізація дає більше можливостей і має безліч переваг. Це стало 
невід'ємною частиною навчального процесу для сучасної молоді. Позааудиторна самостійна робота дозволяє лі-
карям-інтернам і слухачам використовувати навички soft skills і digital skills на практиці. Розширює і поглиблює на-
вички аналізу інформації, швидкого навчання й застосування нових знань, швидкого прийняття рішень, системно-
го мислення, розвиває самостійність та ініціативність, готовність до змін і комунікацію, що безумовно підвищує ус-
пішність та інтерес до навчання протягом усього професійного життя. 
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